
Linia de informaţii de Conduită în Afaceri Monsanto 
 
Viziunea noastră este una minunată.  Avantajele posibile oferite de produsele Monsanto pot fi 
remarcate în întreaga lume, de la cele mai mici ferme de familie şi până la cele mai mari 
companii comerciale. 
 
Aplicarea Angajamentul prin desfăşurarea cu integritate a afacerilor ne va ajuta ca viziunea 
noastră să devină realitate.  Codul nostru de Conduită în Afaceri este modelul dumneavoastră 
pentru desfăşurarea cu integritate a afacerilor în cadrul companiei Monsanto. 
   
Integritatea în Angajamentul Monsanto este o valoare ce nu cunoaşte limite şi este modul în 
care ne desfăşuram activităţile economice zilnice.  Codul nostru de Conduită în Afaceri oferă 
asistenţă în desfăşurarea cu integritate a afacerilor.  Pentru a pune oricând o întrebare cu 
privire la Codul de Conduită în Afaceri sau pentru a menţiona o problemă, vă rugăm să 
apelaţi Linia de informaţii de Conduită în Afaceri a companiei Monsanto. 
 
Linia de informaţii de Conduită în Afaceri a companiei Monsanto este o avantajoasă 
modalitate de a solicita asistenţă cu privire la orice problemă de conduită în afaceri.  Dacă nu 
doriţi să vă divulgaţi identitatea puteţi face acest lucru. 
 
Dacă telefonaţi din afara Americii de Nord, mai întâi formaţi numărul de acces internaţional al 
ţării dumneavoastră. Pentru ţările în care angajaţii vorbesc o anumită limbă, codul şi numărul 
de apel sunt: 021-800-4288, 877-781-2431. 
 
Când apelaţi Linia de informaţii de Conduită în Afaceri a companiei Monsanto vă va răspunde 
un specialist instruit în comunicaţii pentru a înţelege mai bine natura problemei 
dumneavoastră.  Acesta va transmite întrebarea dumneavoastră sub forma unui raport către 
Biroul de Conduită în Afaceri a companiei Monsanto care va analiza problema pentru a putea 
stabili modul de acţionare sau răspunsul corespunzător. 
 
La sfârşitul apelului dumneavoastră telefonic veţi primi un număr de referinţă şi vi se va indica 
data după care vă puteţi interesa de răspunsul cu privire la întrebarea sau problema ridicată.  
Când telefonaţi va trebui doar să menţionaţi numărul de referinţă.  Dacă vor fi necesare 
informaţii suplimentare veţi fi întrebat atunci când veţi reveni cu un nou apel telefonic. 
 
Reţineţi….. 
 
Linia de informaţii de Conduită în Afaceri a companiei Monsanto nu are scopul de a substitui 
comunicarea între dumneavoastră şi superiorul dumneavoastră.  Dacă aveţi întrebări sau 
probleme cu privire la procedurile sau sugestiile obişnuite de desfăşurare pentru a vă face 
locul de muncă mai confortabil sau mai eficient, vă rugăm să vă adresaţi acestuia/acesteia. 
 
 

 



 
Angajamentul Monsanto 

 
Integritatea stă la baza tuturor acţiunilor noastre. Aceasta se manifestă prin onestitate, decenţă, consecvenţă şi 
curaj. Bazându-ne pe aceste valori, ne asumăm responsabilitatea pentru: 
 
Dialog: 
Vom asculta cu atenţie diferitele puncte de vedere şi ne vom angaja într-un dialog raţional pentru a ne extinde orizontul 
înţelegerii problemelor şi pentru a ne adresa mai bine cerinţelor şi preocupărilor societăţii şi ale fiecăruia dintre noi. 
 
Respect: 
Vom respecta preocupările religioase, culturale şi etice ale tuturor persoanelor din întreaga lume. Principala noastră 
prioritate va fi siguranţa angajaţilor, comunităţilor în care ne desfăşurăm activitatea, clienţilor, consumatorilor precum şi a 
mediului înconjurător. 
 
Transparenţă: 
Ne vom asigura ca informaţiile necesare să fie disponibile, accesibile şi inteligibile. 
 
Comunicare: 
Ne vom împărtăşi cunoştinţele şi tehnologia pentru a dezvolta gândirea ştiinţifică, pentru a îmbunătăţi agricultura şi mediul 
înconjurător, pentru a obţine recolte mai bune şi pentru a ajuta fermierii din ţările în curs de dezvoltare. 
 
Beneficii: 
Vom furniza produse de înaltă calitate, care să aducă beneficii clienţilor noştri şi mediului înconjurător, folosind cunoştinţe 
temeinice şi inovatoare şi o administrare atentă şi eficientă.  
 
Pe plan intern, ne angajăm să: 
 
Acţionăm ca proprietari pentru a obţine rezultate:  
Vom avea un ţel clar, funcţii şi responsabilităţi bine definite; vom dezvolta relaţii puternice cu clienţii şi partenerii noştri 
externi; vom lua decizii înţelepte; vom administra resursele companiei noastre şi ne vom asuma responsabilitatea pentru a 
obţine rezultatele planificate. 
 
Asigurăm un mediu de lucru plăcut: 
Vom asigura diversitatea persoanelor şi a ideilor, vom stimula spiritul inovator, creativitatea şi studiul; vom practica munca în 
echipă şi vom răsplăti şi recunoaşte valorile angajaţilor. 
 
 
Resurse ale Biroului de Conduită în Afaceri 
Vă îndemnăm să profitaţi de numeroasele modalităţi de contactare a Biroului de Conduită în Afaceri: 
 

Linie de informaţii 
Monsanto: 

877-781-2431 

Nr. telefon birou: 800-886-0782 
E-mail: business.conduct@monsanto.com 
Adresă poştală Global 
Business Conduct: 

Monsanto Business Conduct 
Program 
P.O. Box 21526 
St. Louis, MO 63132, USA 

 
Vă rugăm să reţineţi că dacă doriţi, puteţi depune o observaţie sau o întrebare anonimă la Biroul de Conduită în Afaceri. 
Pentru a vă proteja anonimatul, vă rugăm să folosiţi ca metodă de comunicare linia de informaţii sau adresa poştală. Pentru 
acei angajaţi care îşi vor dezvălui numele, confidenţialitatea va fi asigurată cât de mult posibil. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
Stimaţi colegi de la Monsanto, 
 
Esenţa conduitei noastre în această organizaţie este angajamentul ferm de a respecta 
integritatea în toate activităţile noastre de afaceri. Acest angajament nu trebuie niciodată 
considerat o simplă teorie. De fapt, acesta trebuie reconfirmat zilnic. Prin includerea 
integrităţii în întreaga noastră activitate, vom câştiga şi vom menţine încrederea tuturor 
acţionarilor noştri. 
 
Nu trebuie să precupeţim nici un efort pentru a menţine şi a intensifica zilnic această 
încredere. Astfel, vom reuşi să împlinim viziunea noastră cu privire la abundenţa 
alimentaţiei şi la un mediu înconjurător sănătos; fără aceasta vom întâmpina mari dificultăţi 
în calea libertăţii noastre de acţiune. 
 
A câştiga o astfel de reputaţie înseamnă mult mai mult decât a respecta doar litera legii. 
Înseamnă că trebuie să facem ceea ce este corect, chiar dacă uneori ne aflăm în faţa unor 
situaţii care nu sunt reglementate prin lege sau prin anumite reguli. Uneori, calea corectă 
nu este clară, dar la compania Monsanto datoria noastră este să căutăm şi să găsim 
soluţia corectă pentru fiecare situaţie din domeniul afacerilor. Pentru a ne ajuta să urmăm 
calea cea mai corectă, acest Cod oferă informaţii cu privire la manierele adecvate în 
afaceri. Codul nostru ne va ajuta să facem faţă, în mod responsabil şi respectabil, unei 
sfere de practici de afaceri complexe care ne afectează reputaţia. 
 
Fiecare dintre noi trebuie să aplice Codul în tot ceea ce face. 
 
Cu stimă, 
 
 
 
 
 
 
Hugh Grant 
Preşedintele consiliului de administraţie şi director general al companiei Monsanto 
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Scopul acestui Cod 
 
Codul de Conduită în Afaceri („Codul”) care a fost adoptat de conducerea şi de Consiliul nostru de 
Administraţie  prezintă şi descrie principalele noastre obligaţii. Începând cu acesta, conformarea la legile şi la 
reglementările aplicabile ţine de politica companiei Monsanto. Acest Cod este un ghid şi o resursă care 
asigură informaţiile legale cu privire la probleme legate de conduita în afaceri care apar în mod frecvent. 
Codul nu are rolul de a se adresa fiecărei circumstanţe şi nici nu cuprinde toate legile şi reglementările care 
se aplică în cadrul companiei Monsanto. De aceea, se face apel la bunul simţ şi judecata corectă a 
angajaţilor atunci când se află în faţa unor probleme legate de conduita în afaceri, iar atunci când cursul 
corect al unei acţiuni nu este clar, să solicite ajutor. 
 
Acest Cod se aplică tuturor companiilor şi sucursalelor Monsanto din întreaga lume şi tuturor funcţionarilor, 
membrilor consiliului de conducere şi angajaţilor cu normă întreagă sau parţială din compania Monsanto. În 
plus, acest Cod se aplică şi tuturor asociaţilor aflaţi sub controlul Monsanto. În final, toate persoanele 
independente care reprezintă Monsanto, consultanţi, agenţi, reprezentanţi de vânzări, distribuitori şi furnizori 
independenţi, trebuie să accepte în scris că vor respecta toate secţiunile aplicabile ale acestui Cod. În toate 
cazurile aplicabile, aceste persoane independente vor trebui să respecte aceleaşi prevederi ca şi angajaţii 
Monsanto. 

 
Biroul de Conduită în Afaceri 
 
Biroul de Conduită în Afaceri a fost creat pentru a implementa şi administra Programul de Conduită în Afaceri 
în cadrul companiei Monsanto. Responsabilităţile acestui birou includ oferirea informaţiilor şi a sfaturilor cu 
privire la Cod şi la problemele legate de etica afacerilor. 
 
Vă rugăm să profitaţi de multiplele modalităţi de contactare a Biroului de Conduită în Afaceri. 
 
Linie de informaţii Monsanto:  877•781•2431 
Nr. telefon birou:  800•886•0782 
E-mail:  business.conduct @ monsanto.com 
Adresă poştală:  Monsanto Business Conduct Program 
 P.O. Box 21526 
 St. Louis, MO 63132, USA 
Formular web pentru comentarii cu privire la 
Conduita în Afaceri:  

Pe pagina de internet a Programului de Conduită în 
Afaceri. 

 
Vă rugăm să reţineţi că dacă doriţi, puteţi prezenta o observaţie sau o întrebare anonimă la Biroul de 
Conduită în Afaceri. Pentru a vă proteja anonimatul, vă rugăm să folosiţi, ca metodă de comunicare, linia de 
informaţii sau adresa poştală. Pentru acei angajaţi care îşi vor dezvălui numele, confidenţialitatea va fi 
asigurată cât de mult posibil. 
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În plus, puteţi oricând aduce o problemă sau întrebare în atenţia supervizorului dumneavoastră sau a 
Departamentului Legislativ Monsanto. 



 

Integritate 
 
Vom acţiona cu integritate în tot ceea ce facem, pentru că integritatea este piatra de temelie a modului în 
care compania Monsanto îşi desfăşoară afacerile. O afacere clădită pe integritate creează legături de 
încredere care duc la relaţii puternice şi de durată cu acele comunităţi în care ne desfăşurăm activităţile, cu 
clienţii, cu acţionarii noştri şi cu toţi cei din jurul nostru. Integritatea ne călăuzeşte comportamentul în toate 
acţiunile, inclusiv în aplicarea principiilor Angajamentului nostru Monsanto. Angajamentul cuprinde acele 
valori Monsanto, care ne ajută să respectăm cu stricteţe obligaţia noastră faţă de integritate: 
 
Onestitate 
 

A fi sincer şi direct în toate tranzacţiile noastre, clar şi corect în comunicări. A 
câştiga şi păstra încrederea celor pe care îi servim. 

Decenţă 
 

A-i trata pe oameni cu demnitate şi corectitudine. A asculta părerile altora, 
chiar dacă au puncte de vedere diferite şi a conlucra cu modestie pentru 
rezolvarea problemelor. 

Consecvenţă A aplica angajamentele noastre faţă de clienţi, investitori, comunităţi şi faţă 
de noi toţi. A fi răspunzători pentru toate acţiunile iniţiate de noi şi a ne 
strădui să atingem perfecţiunea. 

Curaj A avea curajul necesar să ne exprimăm şi să aplicăm într-adevăr valorile 
noastre, chiar dacă ne confruntăm cu unii care nu fac acest lucru. A acţiona 
corect chiar dacă este mai uşor să acţionăm incorect. 

 
Uneori, chiar dacă o acţiune este legală, puteţi avea îndoieli dacă aceasta trebuie întreprinsă, deoarece ar 
putea intra în contradicţie cu valorile noastre personale sau cu Angajamentul Monsanto. Pentru a vă ajuta să 
rezolvaţi aceste dileme, vă oferim următoarele sfaturi în luarea deciziilor: 
 
Urmaţi paşii de mai jos pentru a încerca să rezolvaţi problema dumneavoastră: 
 
1. Înţelegeţi faptele, clarificaţi dilema şi identificaţi problema de bază cât se poate de exact. 
 
2. Faceţi tot posibilul să înţelegeţi interesele acelora care vor fi afectaţi de decizia dumneavoastră şi luaţi 

notă de orice aspect contradictoriu. 
 
3. Evaluaţi situaţia şi orice acţiune în funcţie de Angajamentul Monsanto. 
 
4. Dacă dilema dumneavoastră pare să fie în contradicţie cu Angajamentul nostru, consultaţi Valorile 

noastre ca ajutor suplimentar, pentru a putea lua decizia care ţine cont de valori şi care, conform opiniei 
dumneavoastră, este cea mai bună opţiune. 

 
5. Solicitaţi ajutor suplimentar dacă nu sunteţi încă sigur de cea mai bună cale de rezolvare. 
 
Pe scurt, folosiţi acest Cod ca referinţă, nu numai pentru a vă conforma tuturor legilor aplicabile, ci şi pentru a 
vă asigura că acţiunile noastre reflectă tipul de companie pe care l-am dori să fie Monsanto. 
 
Iată un sumar cu privire la ceea ce înseamnă aplicarea integrităţii: 
 
• Respectaţi toate legile, reglementările, regulile şi politicile care guvernează conduita în afacerile noastre, 

oriunde se desfăşoară acestea. 
 

• Asiguraţi-vă că toate tranzacţiile noastre sunt efectuate cu onestitate şi înregistrate cu exactitate. 
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• Evitaţi conflictele de interese, atât pe cele reale cât şi pe cele observate. 



 

Integritate (continuare) 
 
• Nu folosiţi bunurile, informaţiile sau relaţiile Monsanto în interese personale. 

 
• Abţineţi-vă de la orice acte de răzbunare împotriva unui angajat care a raportat sau a ridicat 

corespunzător o problemă sau a pus o întrebare cu privire la conduita în afaceri. 
 

• Respectaţi drepturile tuturor angajaţilor cu privire la un tratament corect şi oportunităţi egale, fără 
hărţuire. 

 
• Desfăşuraţi cu onestitate şi corectitudine toate afacerile. 

 

Angajamentele noastre 
 
Aplicarea integrităţii înseamnă îndeplinirea şi respectarea unor angajamente. Am împărţit acest Cod în şase 
domenii ale afacerilor noastre şi vom vorbi în fiecare domeniu despre aceste angajamente. 
 
Angajamentul nostru faţă de celălalt 
 
Vom începe cu responsabilităţile noastre, ale unuia faţă de celălalt şi faţă de colegi. Comportamentul nostru  
constituie baza şi, în acelaşi timp, exemplul cu privire la modalitatea în care trebuie să-i tratăm pe toţi cei cu 
care avem relaţii de afaceri. 
 
Condiţiile noastre de muncă 
Niciodată nu trebuie să uităm că angajaţii şi colectivul nostru sunt cei care asigură succesul companiei 
Monsanto. 
 
Monsanto se obligă să creeze un mediu ambiant atrăgător, diversificat şi lipsit de discriminare şi hărţuire. La 
fel, ne obligăm să oferim şanse egale la angajare pentru un loc de muncă tuturor angajaţilor şi aplicanţilor. 
Aceasta înseamnă că vom recruta, angaja, promova, recompensa şi asigura condiţii de muncă fără 
discriminare cu privire la rasă, culoare, religie, sex, vârstă, naţionalitate, orientare sexuală, vechime în 
muncă, incapacitate sau la orice alt statut menţionat în legea muncii. Vom depune toate eforturile şi vom 
avea bunăvoinţa pentru a oferi condiţii adecvate persoanelor invalide. 
 
Nu vom tolera conduita discriminatorie sau hărţuirea bazată pe caracteristicile sus-menţionate, inclusiv cele 
de natură sexuală, rasială sau religioasă. Nu vor fi tolerate comentariile sau faptele care instigă sau creează 
un mediu ostil. Pe lângă modalităţile de raportare deja menţionate, angajaţii care au întrebări sau probleme 
cu privire la condiţiile noastre de muncă, se pot adresa oricând departamentului Resurse Umane. 
 
Probleme de siguranţă şi sănătate 
Pe lângă cerinţele externe de reglementare, compania Monsanto a pus la punct un set de Cerinţe 
Fundamentale de siguranţă şi sănătate pentru a se asigura în mod unitar, un standard uniform de siguranţă 
şi sănătate. Aceste cerinţe, susţinute de politicile din Manualul ESH Monsanto, asigură normele necesare 
pentru a ne permite să îndeplinim obiectivele stabilite în Angajamentul Monsanto. Nu uitaţi că fiecare dintre 
noi are o responsabilitate individuală pentru asigurarea siguranţei. 
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Compania Monsanto poate oferi condiţii de muncă sănătoase numai cu ajutorul şi cooperarea angajaţilor. Ca 
parte a acestei cooperări, toţi angajaţii sunt obligaţi să se prezinte la serviciu fără a fi sub influenţa drogurilor 
ilegale sau a băuturilor alcoolice. Este strict interzis consumul de droguri ilegale sau abuzul de medicamente 
prescrise legal la locul de muncă. 



 

Angajamentul nostru pentru tranzacţii loiale 
 
Monsanto se angajează să respecte onestitatea, integritatea şi conduita etică în afaceri. Ne vom strădui să 
concurăm pe piaţă în mod legal şi etic. 
 
Antitrustul şi alte legi ale concurenţei 
Antitrustul este un termen general pentru legile care promovează competiţia loială şi transparentă. Aceste 
legi există în Statele Unite ale Americii, în Uniunea Europeană şi în multe alte ţări în care Monsanto 
desfăşoară activităţi comerciale. Acestea se referă la acordurile şi practicile neloiale, cum ar fi fixarea şi 
boicotarea preţurilor sau alocarea de furnizori sau clienţi. Legile antitrust pot fi aplicate şi unor combinaţii de 
afaceri cum ar fi acorduri în grup, societăţi mixte, fuziuni, achiziţii şi alte aranjamente comerciale de 
cooperare. Vom respecta toate legile antitrust aplicabile şi ne vom strădui să evităm apariţia oricărui acord 
sau înţelegeri care contravine acelor legi. 
 
Informaţii despre concurenţă 
Urmărim să facem faţă concurenţei în mod corect şi onest. Căutăm avantaje competitive prin intermediul 
performanţei superioare şi niciodată prin practici de afaceri neloiale sau ilegale. Sunt strict interzise furtul 
informaţiilor de natură privată, posedarea informaţiilor cu caracter secret comercial care au fost obţinute fără 
consimţământul proprietarului sau solicitarea unor astfel de dezvăluiri de la foştii sau actualii angajaţi ai altor 
companii. Nici un angajat sau agent Monsanto nu va solicita sau obţine informaţii secrete despre concurenţă 
prin manipulare, tăinure, abuz de informaţii cu regim special, denaturare a faptelor esenţiale, intervievarea 
sau numirea necorespunzătoare a noilor angajaţi sau prin orice practică de comerţ intenţionat nedreaptă. 
 
Mita şi favorurile materiale 
Mita şi favorurile materiale sunt interzise şi ilegale. Mita şi favorurile materiale dăunează grav credibilităţii 
care trebuie creată pentru a stimula un mediu sănătos în vederea dezvoltării afacerii noastre. Nici o sumă 
sau bunuri ale companiei Monsanto nu vor fi plătite, împrumutate sau achitate, ori oferite prin alte mijloace, 
ca mită, favoruri materiale sau alte plăţi destinate influenţării sau compromiterii modului de acţionare al 
destinatarului. Este strict interzis ca un angajat să solicite sau să accepte vreodată mită sau favoruri 
materiale. 
 
Pentru informaţii cu privire la mită pe plan internaţional, vă rugăm să citiţi secţiunea Asistenţa acordată în 
lupta împotriva corupţiei din acest Cod. Pentru informaţii cu privire la cadourile sau distracţiile permise, vă 
rugăm să citiţi următorul capitol. 
 
Cadourile şi distracţiile 
În cadrul companiei Monsanto, angajamentul nostru pentru o competiţie onestă înseamnă neurmărirea de 
avantaje necuvenite sau nedrepte care pot fi obţinute prin acordarea de cadouri sau distracţii. De asemenea, 
nu vom permite nici unei companii să obţină avantaje necuvenite sau nedrepte atunci când are legături 
comerciale cu noi. 
 
Ocazional, oferirea sau schimbul de obiecte de valoare decentă cum ar fi cadouri, invitaţii la mese sau 
distracţii este modul permis de a obţine bunăvoinţa şi încrederea în relaţiile comerciale. La Monsanto, este 
permisă oferirea şi primirea unor astfel de cadouri, dacă: acestea sunt legale, sunt oferite şi primite rareori, 
sunt de o valoare decentă, nu pot fi interpretate ca mită sau favor şi înseamnă cumpătare şi bun gust. 
Acestea se referă şi la cadouri pentru angajaţii de stat sau guvernamentali din Statele Unite ale Americii. 
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Angajaţilor li se interzice oferirea sau acordarea oricăror cadouri care ar putea fi considerate ca o încercare a 
companiei Monsanto de a influenţa în mod necorespunzător orice partener cu care avem relaţii de afaceri. 
De asemenea, angajaţilor Monsanto le este interzisă acceptarea oricărui cadou care ar da impresia că 
angajatul sau compania Monsanto pot fi influenţaţi. Se va acorda o mare atenţie relaţiilor care implică 
furnizori ai companiei. 



 

Angajamentul nostru pentru tranzacţii loiale (continuare) 
 
Pentru informaţii cu privire la cadourile oferite oficialilor din afara Statelor Unite ale Americii, vă rugăm să citiţi 
secţiunea Asistenţa acordată în lupta împotriva corupţiei din acest Cod. 
 
Integritatea în marketing 
Compania Monsanto concurează în afaceri bazându-se pe valoarea remarcabilă a produselor şi a serviciilor 
noastre. Aceste eforturi din domeniul marketingului trebuie să se concentreze pe menţinerea reputaţiei 
excelente de care dorim să se bucure Monsanto. Ne vom strădui să evităm afirmaţiile false sau înşelătoare în 
materialele noastre promoţionale. 
 
Astfel de afirmaţii pot induce în eroare pe clienţii noştri sau pe cei care depind de sinceritatea noastră în ceea 
ce priveşte alimentele pe care le consumă şi produsele Monsanto pe care le folosesc. Ne vom strădui să 
evităm o astfel de situaţie. Materialele promoţionale ale companiei Monsanto trebuie să fie corecte şi exacte. 
Astfel de materiale trebuie să se bazeze pe informaţii ştiinţifice şi sigure şi trebuie să evite referinţele false cu 
privire la produsele competitorilor noştri. 
 
Contribuţiile politice şi lobby-ul politic 
Pentru a ne asigura că mesajul nostru este auzit şi înţeles, Monsanto se poate implica în activităţile politice. 
Ţine de politica Monsanto să respecte toate legile aplicabile care guvernează activităţile politice ale 
companiilor. 
 
În Statele Unite ale Americii, compania Monsanto poate, în conformitate cu toate legile aplicabile, să 
înfiinţeze fonduri politice de acţiune pe bază de voluntariat la care angajaţii pot contribui şi care sunt 
independente de orice partid politic, organizaţie sau candidat. Contribuţia angajaţilor la astfel de fonduri va fi 
întotdeauna voluntară. Dacă un angajat va participa sau nu la strângerea unor astfel de fonduri nu va avea 
efect asupra locului de muncă, promovării sau compensaţiilor acestuia. 
 
În Statele Unite ale Americii, Monsanto poate organiza în cadrul organizaţiei campanii de strângere a 
fondurilor pentru partide politice naţionale sau locale, comisii politice sau candidaţi la funcţii publice 
electorale, dar numai în măsura în care astfel de contribuţii sunt legale. Ţine de politica companiei Monsanto 
să nu contribuie financiar la susţinerea partidelor politice aflate în afara Statelor Unite ale Americii, fără 
consimţământul prealabil al unui oficial Monsanto îndreptăţit să facă aceasta. 
 
Activităţile de lobby politic sunt reglementate cu stricteţe în întreaga lume. Activităţile de lobby ale companiei 
Monsanto trebuie să respecte toate legile şi reglementările aplicabile. 
 
Tranzacţionarea informaţiilor din interior 
Pentru a se asigura corectitudinea şi transparenţa tranzacţionării titlurilor de valoare şi respectarea legilor în 
vigoare cu privire la titlurile de valoare, tuturor angajaţilor Monsanto le este interzis să se angajeze în 
tranzacţionarea informaţiilor din interior. Tranzacţionarea informaţiilor din interior are loc atunci când folosim 
„informaţii interne” obţinute prin compania Monsanto pentru a cumpăra sau vinde titluri de valoare ale oricărei 
companii, nu numai ale Monsanto. 
 
Folosind informaţii din interior (informaţii din interior reprezintă informaţii de natură confidenţială sau 
materială) pentru cumpărarea sau vânzarea de acţiuni sau pentru oferirea către un membru de familie, 
prieten sau oricare altă persoană a unui „sfat” pe baza acestor informaţii, este atât ilegală cât şi lipsită de 
etică. Toate informaţiile despre compania Monsanto, care nu sunt publice, trebuie considerate informaţii de 
natură privată şi nu trebuie folosite niciodată în interes personal, inclusiv pentru tranzacţionarea acţiunilor. Vă 
rugăm să reţineţi: această secţiune se aplică tuturor angajaţilor şi nu doar celor din conducere. 
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Angajamentul nostru pentru tranzacţii loiale (continuare) 
 
Conflictele de interese 
Un conflict de interes apare atunci când punem interesele noastre personale, sociale, financiare sau politice 
înaintea intereselor companiei. Conflictele de interese trebuie evitate deoarece, în afara faptului că 
generează probleme legale, ele pot crea impresia că Monsanto nu îşi desfăşoară afacerile în mod corect şi 
că nu se conformează standardelor ridicate de conduită în afaceri pe care le susţine. Nu fiecare posibil 
conflict reprezintă o problemă dar toate conflictele posibile trebuie depistate pentru a permite o rezolvare la 
timp. 
 
Exemple de posibile conflicte includ: 
• Desfăşurarea diferitelor activităţi, în orice calitate, pentru un competitor, client sau furnizor în timp ce 

sunteţi angajat sau asiguraţi servicii pentru Monsanto. 
 

• Acceptarea cadourilor cu o valoare mai mare decât cea nominală de la un competitor, client sau 
furnizor. 

 
• Concurarea cu Monsanto pentru achiziţionarea sau vânzarea unor proprietăţi, servicii sau alte interese. 

 
• A avea interes într-o tranzacţie care implică Monsanto, un client sau furnizor (neincluzând investiţiile de 

rutină în companiile tranzacţionate în mod public). 
 

• Primirea unui împrumut sau a unei garanţii pentru o obligaţie, ca rezultat al poziţiei dumneavoastră în 
cadrul companiei Monsanto. 

 
Evitaţi chiar şi aparenţa unui conflict de interese şi, în special, nu uitaţi să dezvăluiţi imediat orice situaţie în 
care vă aflaţi şi în care ar exista un conflict de interese. Posibilele conflicte de interese pot fi raportate Biroului 
de Conduită în Afaceri sau Departamentului Legislativ. 
 
Oportunităţi în cadrul companiei 
În cadrul companiei putem afla despre oportunităţi de afaceri personale ca rezultat al responsabilităţilor 
noastre la Monsanto. Aceste „oportunităţi în cadrul companiei” pot da naştere unor tipuri speciale de posibile 
conflicte de interes atunci când noi, o rudă apropiată sau altă persoană cu care avem relaţii personale 
strânse, participă la o activitate comercială existentă sau potenţială în care şi compania Monsanto şi-a 
exprimat interesul. Trebuie să depunem toate eforturile să evităm astfel de posibile conflicte. Dacă vă găsiţi 
într-o astfel de situaţie, vă rugăm să luaţi legătura cu Biroul de Conduită în Afaceri. 
 
Relaţiile cu furnizorii şi clienţii 
Pe cât este posibil, selecţia subcontractanţilor şi furnizorilor trebuie făcută pe baza unor criterii strict 
obiective. Aceste criterii includ calitate, superioritate tehnologică, cost/preţ, program/livrare, servicii şi 
întreţinerea surselor adecvate de provizii şi a rapoartelor de siguranţă, acolo unde este cazul. În mod 
asemănător, şi dumneavoastră ca reprezentant Monsanto trebuie să fiţi cinstit în toate tranzacţiile comerciale 
cu aceste organizaţii guvernamentale sau particulare care sunt ori vor deveni clienţii şi/sau partenerii noştri. 
Toate contractele cu clienţii sau partenerii trebuie negociate şi duse la bun sfârşit în mod corect, fără clauze 
ascunse sau aranjamente nemenţionate şi totul trebuie consemnat în scris. 
 
Angajamentul nostru pentru integritatea produselor 
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Codul de Conduită în Afaceri Monsanto cuprinde şi Integritatea produselor. Prin Integritatea produselor 
urmărim să ne asigurăm că produsele şi tehnologia noastră corespund sau depăşesc cerinţele tuturor legilor, 
reglementărilor şi normelor aprobate. De asemenea, ne vom strădui ca produsele noastre să fie sigure şi 
ecologice şi vom face tot posibilul să supraveghem dacă sunt folosite corespunzător şi responsabil, şi dacă 
întrunesc sau depăşesc cerinţele de calitate ale clienţilor şi consumatorilor. Integritatea produselor este 
descrisă mai detaliat în secţiunile următoare: Cercetarea ştiinţifică, Calitatea produselor, Conformitate la 
reglementări şi Gestionarea produselor. 



 

Angajamentul nostru pentru integritatea produselor (continuare) 
 
Cercetarea ştiinţifică 
În cadrul companiei Monsanto suntem conştienţi şi înţelegem importanţa efectuării etice a cercetărilor 
ştiinţifice. Mare parte a succesului nostru va depinde de dezvoltarea încrederii unor grupuri sau persoane şi 
mare parte a acestui succes va depinde de exactitatea şi siguranţa informaţiilor ştiinţifice pe care le furnizăm. 
 
Pentru a menţine etic produsul de cercetare, o astfel de cercetare trebuie efectuată cu: 
 
• Documente aprobate şi controale corespunzătoare. 
 
• Revizuirea atentă sau supravegherea asigurării calităţii, în funcţie de situaţie. 
 
• Informaţii înregistrate exact, reproductibil şi care să poată fi reconstituite şi documentate corespunzător. 
 
• Solicitarea unei analize statistice sau de date corespunzătoare. 

 
Calitatea produselor 
Compania Monsanto se obligă să furnizeze în mod constant produse de cea mai bună calitate. Aceasta se 
realizează prin procese standardizate, inclusiv procese care sunt îmbunătăţite continuu. Angajamentul pentru 
calitate este una din valorile noastre de bază şi este liantul organizaţiei noastre ce ne uneşte cu clienţii. 
Calitatea produselor este realizată prin eforturile zilnice depuse de fiecare angajat. Rezultatele cele mai 
bune, atât din punct de vedere al performanţei cât şi cele financiare, sunt consecinţele fireşti ale unei 
gestionări foarte bune a calităţii. Obiectivul nostru este de a fi lideri în industrie prin dezvoltarea şi 
împărtăşirea celor mai bune practici ale calităţii şi prin furnizarea unor produse care să satisfacă toate 
cerinţele legale şi contractuale. Ne angajăm să oferim astfel de instrumente partenerilor şi persoanelor 
autorizate pentru ca şi aceştia să aibă capacitatea de a asigura produse şi oferte de înaltă calitate. 

 
Respectarea reglementărilor 
Compania Monsanto îşi desfăşoară activitatea comercială globală într-un mediu foarte bine reglementat în 
care majoritatea produselor noastre trebuie să fie aprobate de agenţii de reglementare înaintea 
comercializării sau folosirii acestora de către clienţi. Scopul nostru, în cadrul companiei Monsanto, este 
respectarea tuturor cerinţelor şi proceselor de aprobare internaţionale, regionale şi locale. În acest fel, ne 
putem comercializa produsele iar clienţii noştri, la rândul lor, le pot comercializa pe ale lor. În plus, prin 
respectarea şi depăşirea tuturor cerinţelor de reglementare ale siguranţei şi conformităţii, Monsanto 
urmăreşte să-şi asigure clienţii, producătorii şi consumatorii că am asigurat siguranţa produselor noastre şi 
am îndeplinit cerinţele riguroase ale autorităţilor de reglementare corespunzătoare. 

 
Gestionarea produselor 
Gestionarea produselor este obligaţia companiei Monsanto de a evalua şi aprecia produsele şi tehnologiile 
noastre prin evaluarea faptului dacă acele produse şi tehnologii sunt sigure şi ecologice. Suplimentar, 
gestionarea produselor implică obligaţia noastră de a explica şi promova utilizarea corespunzătoare şi 
responsabilă a acelor produse şi tehnologii, în special cu privire la normele şi principiile comunităţii. 
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Compania Monsanto îşi asumă obligaţia de gestionare a produselor şi are un Consiliu de Gestionare a 
Sănătăţii şi Mediului şi câteva grupuri de lucru special consacrate acestei activităţi. Consiliul are obligaţia să 
asiste compania Monsanto în realizarea obligaţiilor de gestionare. Toţi angajaţii trebuie să sprijine iniţiativele 
de gestionare. 



 

Angajamentul nostru pentru activitatea în comunităţile noastre 
 
În cadrul companiei Monsanto înţelegem impactul pe care-l avem asupra comunităţilor în care ne desfăşurăm 
activităţile de afaceri şi dorim să contribuim la progresul acelor comunităţi. Înţelegem că este o onoare să ni 
se permită să desfăşurăm activităţi de afaceri în comunităţile noastre şi vom depune zilnic toate eforturile 
pentru a merita acest privilegiu. 
 
Protejarea mediului înconjurător 
Ca şi companie, ne obligăm să protejăm mediul înconjurător, sănătatea şi siguranţa angajaţilor, 
antreprenorilor, oaspeţilor şi a vecinilor noştri. Ca parte a acestei obligaţii, ne străduim să respectăm legile şi 
reglementările de protecţie a mediului înconjurător, de sănătate şi siguranţă în zonele în care operăm. Astfel 
de legi şi reglementări, fie acestea federale, regionale sau locale, stabilesc norme minime pentru fabricile şi 
practicile noastre.  
 
Angajaţii care au responsabilităţi legate de mediul înconjurător, trebuie să respecte cu stricteţe legile şi 
reglementările în vigoare şi politicile Monsanto cu privire la protecţia mediului înconjurător definite în 
Manualul ESH Monsanto. Nerespectarea acestor reglementări, pe lângă consecinţele legale grave, pot avea 
efecte negative asupra comunităţilor noastre şi asupra mediului înconjurător. 
 
Activitatea politică a angajaţilor 
Compania Monsanto îşi încurajează angajaţii să se implice şi să participe în activităţi civice şi politice. Acesta 
este un mod în care noi toţi putem demonstra bune calităţi civice şi contribui substanţial la dezvoltarea 
comunităţilor noastre. Cu toate acestea, orice activitate politică desfăşurată de dumneavoastră trebuie să 
aibă loc în calitate individuală, fără implicarea sau în numele companiei. Când candidaţi pentru o funcţie 
publică, vă rugăm să nu folosiţi în acest scop proprietăţile sau echipamentele companiei. Implicarea 
dumneavoastră în activităţile politice trebuie făcută cu stricteţe în afara programului dumneavoastră de 
serviciu. 
 
Angajamentul nostru pentru informarea corectă a publicului şi 
utilizarea judicioasăa bunurilor companiei 

 
Investitorii noştri au încredere în noi în ceea ce priveşte utilizarea cu responsabilitate a bunurilor companiei, 
inclusiv cele financiare. În acest mod respectivele bunuri trebuie folosite în scopul pentru care au fost 
destinate: susţinerea dezvoltării afacerii noastre. 
 
Calitatea informaţiilor adresate publicului 
Compania Monsanto are responsabilitatea de a comunica în mod eficient şi sincer cu acţionarii şi alţi 
reprezentanţi, astfel încât ei să îşi poată forma o imagine realistă asupra stării financiare şi a rezultatelor 
activităţilor companiei Monsanto, exact aşa cum sunt văzute prin ochi conducerii. Monsanto îşi asumă 
obligaţia să prezinte informaţii complete, corecte, exacte, la timp şi clare în rapoartele sale financiare depuse 
periodic la Comisia Titlurilor de Valoare şi în alte rapoarte publice. 
 
Ţinerea şi înregistrarea corectă a contabilităţii 
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Raportarea şi înregistrarea corectă şi exactă a informaţiilor companiei este extrem de importantă. Investitorii 
au încredere în noi şi legea ne cere să furnizăm informaţii corecte despre afacerile noastre şi să luăm decizii 
pe baza unor înregistrări sigure. Tranzacţiile comerciale de orice fel trebuie efectuate numai de către angajaţii 
autorizaţi să desfăşoare astfel de activităţi. Tranzacţiile comerciale trebuie înregistrate cu promptitudine şi 
corect pentru a permite pregătirea unor rapoarte şi documente financiare exacte şi pentru a oglindi clar 
responsabilitatea cu privire la active şi pasive. Este interzisă, indiferent de scop, constituirea şi menţinerea 
fondurilor neînregistrate. Este interzisă falsificarea sub orice formă a înregistrărilor. Nu este permisă nici o 
înregistrare care ascunde sau acoperă natura reală a oricărei tranzacţii. 



 

Angajamentul nostru pentru informarea corectă a publicului şi 
utilizarea judicioasăa bunurilor companiei (continuare) 
 
Angajaţii companiei Monsanto cu responsabilităţi de supraveghere sunt răspunzători pentru organizarea şi 
menţinerea unui sistem eficient de controale administrative şi contabile în domeniile lor de responsabilitate. 
 
Gestionarea înregistrărilor 
Derularea afacerilor noastre depinde de efectuarea înregistrărilor în acelaşi mod în care procedează orice 
persoană, la o scară mai mică, pentru a ţine evidenţa tuturor activităţilor şi pentru a avea situaţia financiară în 
ordine. În general, fără înregistrări, o companie nu poate demonstra ce îi aparţine sau dacă a procedat 
corect. 
 
Legea ne cere să ţinem, pentru anumite perioade de timp, diferite tipuri de înregistrări, inclusiv contabilitate, 
înregistrarea impozitelor şi siguranţa şi sănătatea mediului înconjurător. Pe lângă aceasta, deseori avem 
nevoie de înregistrări care acoperă o perioadă mai extinsă decât o cere legea, pentru a ne apăra în cazul 
unor procese legale şi atacuri la brevetele noastre. 
 
Pentru a ne asigura că înregistrările sunt la îndemână şi corespund tuturor legilor şi reglementărilor 
aplicabile, toţi angajaţii trebuie să respecte Manualul Gestionării Contabilităţii şi toate taxele şi reţinerile 
legale pe înregistrări. 
 
Proprietatea intelectuală şi informaţiile confidenţiale 
Majoritatea muncii depuse de angajaţii Monsanto este stocată şi păstrată sub diferite forme de informaţii 
confidenţiale, inclusiv proprietate intelectuală. Informaţiile confidenţiale de proprietate intelectuală produse şi 
adunate în domeniul nostru de afaceri reprezintă o valoare preţioasă a companiei. Protejarea acestei 
informaţii joacă un rol important în efortul nostru continuu de dezvoltare şi competiţie şi toate informaţiile de 
natură privată trebuie ţinute în strictă confidenţialitate, exceptând cazurile când o astfel de dezvăluire este 
autorizată de Monsanto sau este cerută de lege. 
 
Informaţiile de natură intelectuală includ toate informaţiile nedestinate publicului care ar putea fi utile 
competitorilor sau investitorilor sau care pot fi dăunătoare companiei Monsanto sau clienţilor acesteia dacă 
sunt dezvăluite, cum ar fi planuri de afaceri, de cercetări, de marketing, de vânzări sau planuri ale unor 
produse noi, ale unor obiective şi strategii, înregistrări, baze de date, salarii şi grafice de profituri, informaţii 
medicale asupra angajaţilor, clienţilor, liste cu angajaţii şi furnizorii şi orice document financiar sau liste de 
preţuri nepublicate şi includ proprietatea intelectuală.  Proprietatea intelectuală este un termen general care 
se referă la idei, materiale scrise, mărci ale fabricii, programe pentru calculatoare, formule, procese 
industriale, invenţii şi alte rezultate ale efortului intelectual. De asemenea, poate include şi informaţii de 
afaceri cum ar fi proiecte, desene, calcule şi baze de date şi pachete software pentru calculatoare. Brevetele, 
mărcile comerciale, drepturile de autor şi secretele comerciale sunt toate destinate pentru a proteja un anumit 
tip de proprietate intelectuală şi deseori sunt combinate să asigure maximă protecţie. 
 
Deoarece nu întotdeauna este uşoară identificarea proprietăţii intelectuale sau a informaţiilor confidenţiale, 
angajaţii trebuie să trateze toate materialele ca fiind confidenţiale până când un reprezentant autorizat al 
companiei Monsanto indică altfel. Folosirea neautorizată sau distribuirea informaţiilor confidenţiale contravine 
politicii companiei Monsanto şi poate determina acţiuni disciplinare. De asemenea, este ilegală şi poate duce 
la întocmirea unui dosar civil sau penal. Fiecare dintre noi are obligaţia să protejeze cu stricteţe toate 
informaţiile confidenţiale şi proprietatea intelectuală încredinţate nouă de către compania Monsanto, iar 
această obligaţie include protejarea corespunzătoare a proprietăţii intelectuale a celor din jur. Angajaţii sunt 
responsabili pentru protejarea tuturor informaţiilor confidenţiale prin însemnarea acestora în mod 
corespunzător, păstrarea acestora într-un loc sigur şi limitarea accesului numai la acei angajaţi care trebuie 
să le cunoască pentru a-şi desfăşura activitatea. 
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Obligaţia unui angajat de a proteja informaţiile de natură privată şi confidenţială ale companiei Monsanto 
continuă chiar şi după plecarea acestuia de la companie. Angajaţii care pleacă de la compania Monsanto 
trebuie să returneze toate informaţiile de natură privată aflate în posesia lor. 



 

Angajamentul nostru pentru informarea corectă a publicului şi 
utilizarea judicioasăa bunurilor companiei (continuare) 
 
Proprietatea companiei 
Proprietăţile companiei trebuie folosite numai pentru desfăşurarea activităţilor de afaceri ale companiei. 
Trebuie să ne comportăm în mod responsabil şi să ne folosim de o dreaptă judecată atunci când folosim 
proprietăţile companiei. Este responsabilitatea noastră să protejăm bunurile companiei împotriva pagubelor, 
furtului, utilizării necorespunzătoare şi a risipei. Furtul, neglijenţa şi risipa influenţează în mod direct şi negativ 
profitul nostru şi orice suspiciune de furt, fraudă sau utilizare ineficientă a bunurilor companiei va fi raportată 
administratorului, Departamentului de Securitate sau Biroului de Conduită în Afaceri. Folosirea ocazională 
pentru scopuri personale a proprietăţilor companiei este permisă doar dacă aceasta este legală, are o durată 
şi frecvenţă limitată şi nu consumă o cantitate semnificativă din resursele companiei. Când oferă spre 
vânzare sau cumpără bunuri personale, angajaţii pot folosi numai acele resurse ale companiei care au fost 
aprobate pentru acest scop. In acest sens, vă oferim unele informaţii suplimentare. 

 
Calculatorul, mesageria electronică (E-mail) şi internetul 
Sistemul de calculatoare Monsanto (ce include orice calculator pus la dispoziţia angajaţilor de către 
companie) este proprietatea companiei. Ca şi întreaga proprietate a companiei Monsanto, sistemul de 
calculatoare este pus la dispoziţie pentru desfăşurarea activităţilor de afaceri ale companiei. 
 
Fiecare angajat este responsabil pentru folosirea sistemului de calculatoare ale companiei (ceea ce include 
folosirea mesageriei electronice (E-mail) şi a internetului) în mod corect şi conform legilor şi politicilor în 
vigoare ale companiei. Întreaga comunicaţie şi informaţie transmisă şi primită, creată sau stocată în sistemul 
de calculatoare al companiei (inclusiv discurile, CD-urile sau alte medii de stocare) sunt înregistrările şi 
proprietatea companiei Monsanto. Compania are dreptul, dar nu şi obligaţia, să monitorizeze, pentru orice 
motiv şi fără permisiunea angajatului, toate aspectele sistemului de calculatoare. 
 
În timp ce utilizarea minimă pentru scopuri personale a sistemului de calculatoare este permisă, folosirea 
sistemului pentru a trimite şi primi mesaje sau fişiere care sunt ilegale este strict interzisă. Este interzisă 
trimiterea sau primirea informaţiilor sau a materialelor de natură sexuală, rasială sau altfel abuzivă, 
ofensatoare sau profanatoare. Pe lângă aceasta, fără aprobarea companiei Monsanto, sistemul de 
calculatoare nu poate fi folosit pentru a solicitări privind cauze religioase sau politice, în afara companiei sau 
din afara organizaţiei sau altor activităţi care nu au legătură cu serviciul oferit de angajatul Monsanto. 

 
Confidenţialitatea înregistrărilor 
În decursul activităţilor de afaceri, din când în când, este posibil să avem acces la înregistrările medicale sau 
la informaţiile personale ale altor persoane. Aceste informaţii ne sunt oferite în ideea că ele vor fi folosite şi 
stocate în mod corespunzător. Vom proteja confidenţialitatea tuturor informaţiilor medicale şi personale în a 
căror posesie ne aflăm şi vom folosi accesul la ele în mod corespunzător. În plus, în decursul desfăşurării 
afacerilor e posibil să aflăm informaţii financiare sau alte informaţii personale sensibile cu privire la 
consumatori, clienţi sau alte persoane. Astfel de informaţii trebuie protejate corespunzător şi folosite în mod 
decent de către compania Monsanto. 
 
Confidenţialitatea informaţiilor din Uniunea Europeană 
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Directiva Uniunii Europene (UE) cu privire la Protecţia Datelor (Directiva) permite transferul datelor personale 
ale cetăţenilor Uniunii Europene numai către acele ţări nemembre ale Uniunii care oferă un grad 
„corespunzător” de protecţie a confidenţialităţii. Sucursalele companiei Monsanto din Uniunea Europeană 
trebuie să respecte această Directivă. În afara Uniunii Europene, compania Monsanto va trebui să respecte 
„Principiile” enumerate de Departamentul de Comerţ al Statelor Unite pentru a oferi protecţie datelor 
personale din Uniunea Europeană trimise către sau accesate de compania Monsanto în Statele Unite ale 
Americii. 



 

Angajamentul nostru pentru spaţiul de muncă global 
 
Compania Monsanto este mândră să fie lideră în oferirea unui spaţiu de muncă global. Este o onoare să 
putem oferi produsele şi serviciile noastre în numeroase ţări din întreaga lume, să avem oportunitate unică de 
a ajuta cetăţenii acelor ţări să-şi ridice nivelul de trai, să-şi ocrotească sănătatea, să-şi îmbunătăţească 
bunăstarea lor şi a copiilor lor. Având ocazia de a desfăşura afaceri în întreaga lume, avem obligaţia 
respectării legilor care guvernează mediul de afaceri global cât şi a oficialilor guvernamentali din întreaga 
lume care aplică sau adoptă legile. În cele ce urmează, vă vom descrie câteva din aceste legi. 

 
Asistenţa acordată în lupta împotriva corupţiei 
În decursul serviciului, angajaţii companiei Monsanto, pot avea uneori contacte cu diferiţi oficiali 
guvernamentali. Este foarte important ca aceste contacte să fie deschise şi corecte. 
 
O lege din Statele Unite ale Americii, denumită Legea privind practicile de corupţie în străinătate (FCPA), 
interzise angajaţilor şi agenţilor Monsanto să ofere sau să promită în mod direct sau indirect diferite plăţi sau 
să autorizeze plata oricăror sume de bani sau obiecte de valoare către oficiali guvernamentali din afara 
Statelor Unite ale Americii, cu scopul de a influenţa acţiunile sau deciziile acestor oficiali. Peste şaizeci de ţări 
au adoptat o legislaţie asemănătoare, prin care se interzice mituirea de către cetăţenii altor ţări a oficialilor 
guvernamentali din ţări străine. Angajaţii şi agenţii companiei Monsanto trebuie să respecte Legea privind 
practicile de corupţie în străinătate şi alte legi asemănătoare. 
 
Efectuarea plăţilor nu poate fi realizată fără aprobarea în prealabil a Consiliului General cu excepţia unei 
situaţii de urgenţă. 
 
Pe lângă aceasta, aproape fiecare ţară a adoptat legi care interzic efectuarea, oferirea sau promiterea 
oricăror sume sau valori (în mod direct sau indirect), către un angajat sau oficial din guvernul acelei ţări când 
o astfel de sumă este destinată influenţării unui act sau unei decizii oficiale pentru a obţine sau menţine o 
afacere pentru noi. 
 
Prin urmare, este interzisă oferirea sau acordarea oricăror sume de bani, cadouri, servicii sau oricăror 
obiecte de valoare, oricărui oficial guvernamental din orice ţară a lumii, dacă acea plată, acel cadou, serviciu 
sau bun este destinat sau poate avea aparenţa de a fi destinat influenţării acţiunilor acelui oficial 
guvernamental pentru a obţine sau menţine o afacere pentru Monsanto. 

 
Legile antiboicot 
Statele Unite ale Americii au adoptat o serie de legi antiboicot care au scopul de a se asigura că nici o 
companie nu cooperează sub nici o formă cu boicoturile ilegale. De exemplu, legea din Statele Unite ale 
Americii consideră boicotarea Israelului de către alte ţări drept un boicot ilegal. Legea antiboicot din Statele 
Unite ale Americii impune interdicţii stricte şi necesitatea raportării despre astfel de boicoturi şi orice solicitare 
de a sprijini acestea. Legile şi reglementările în domeniu din Statele Unite ale Americii domeniu se aplică 
asociaţilor şi activităţilor companiei Monsanto din afara Statelor Unite ale Americii. Vom respecta legile 
antiboicot şi ne vom supune cerinţelor de raportare a acestora. 
 
Sancţiunile comerciale şi economice 
Statele Unite ale Americii, impun uneori sancţiuni economice şi embargouri comerciale pentru a promova 
obiectivele politicii externe. Aceasta se realizează prin restricţionarea şi monitorizarea tranzacţiilor 
comerciale, financiare şi a investiţiilor de către persoanele şi companiile din Statele Unite ale Americii şi 
uneori de persoane şi asociaţi din afara Statelor Unite ale Americii, cu anumite ţări, organizaţii şi persoane 
fizice. Legile şi reglementările în domeniu din Statele Unite ale Americii se aplică şi asociaţilor companiei 
Monsanto din afara Statelor Unite ale Americii şi pot include tranzacţiile între asociaţii din afara Statelor Unite 
ale Americii şi o altă entitate din străinătate. 
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Angajaţii Monsanto trebuie să respecte toate sancţiunile comerciale legale aplicabile. 



 

Angajamentul nostru pentru spaţiul de muncă global (continuare) 
 
Exportul şi importul 
Exportul şi importul fac parte din activităţile zilnice de vânzări şi achiziţii internaţionale ale companiei 
Monsanto. Compania Monsanto se obligă să respecte toate legile şi reglementările din Statele Unite ale 
Americii şi cele corespunzătoare din afara ţării care guvernează activităţile de transport al produselor noastre 
în străinătate. Fiecare ţară (sau grup de ţări, cum ar fi Uniunea Europeană), inclusiv Statele Unite ale 
Americii, solicită ca toate mărfurile să treacă printr-un proces de vămuire. Compania Monsanto va respecta 
toate legile vamale aplicabile,furnizând organelor vamale informaţii corecte şi exacte cu privire la produsele 
care sunt importate sau exportate. 

 
Tranzacţiile financiare legale  
Peste 100 de ţări au adoptat legi care interzic spălarea banilor. Banii sunt „spălaţi” atunci când sunt obţinuţi 
prin activităţi ilegale şi utilizaţi în activităţi legale pentru a ascunde activitatea ilegală asociată cu aceştia, 
inclusiv ilegalităţile care le generează, cum ar fi terorismul, traficul de droguri sau eschivarea de la plata 
taxelor. Compania Monsanto se obligă să respecte toate legile în vigoare, împotriva spălării banilor, din 
întreaga lume. 
 
Integritatea şi reputaţia companiei Monsanto pot fi grav afectate prin neobservarea sau neevitarea unor astfel 
de relaţii care prezintă riscuri pentru noi. Compania Monsanto va coopera numai cu acei parteneri, în special 
clienţi, care au o bună reputaţie şi care sunt implicaţi în activităţi de afaceri legale. Nu vom accepta cu bună 
ştiinţă sume de bani care provin din surse sau activităţi ilegale. 

 
Întrebări puse frecvent 
 
Care sunt responsabilităţile mele conform Codului? 
Fiecare dintre noi este responsabil pentru a face din integritate o componentă a activităţilor noastre zilnice şi 
pentru a aplica standardele înalte pe care noi, angajaţii companiei Monsanto, le-am fixat. Toţi angajaţii 
companiei Monsanto vor respecta toate legile şi politicile noastre în vigoare precum şi Codul de Conduită în 
Afaceri şi va raporta Biroului de Conduită în Afaceri orice situaţie care pare să încalce acest Cod. 
 
Credem în integritatea angajaţilor noştri şi suntem pregătiţi să-i ajutăm în cazuri şi situaţii de conflict. Cu toate 
acestea, angajaţii care nu respectă Codul vor fi supuşi unor acţiuni disciplinare severe, care pot determina 
chiar desfacerea contractului de muncă. În plus, toţi angajaţii trebuie să coopereze la orice investigaţie 
privind posibila încălcare a Codului. 
 
Ţine de politica companiei Monsanto să nu ia măsuri împotriva angajatului care, acţionând corect şi cu bună 
credinţă, a raportat conducerii, Departamentului Legislativ sau Biroului de Conduită în Afaceri încălcarea 
Codului de Conduită în Afaceri Monsanto. Orice administrator care se răzbună pe un angajat pentru 
raportarea unui fapt care încalcă Codul va fi supus unei acţiuni disciplinare care poate determina chiar şi 
desfacerea contractului de muncă. Orice angajat despre care se poate demonstra că a oferit informaţii false 
cu bună ştiinţă, va fi, de asemenea, supus unor măsuri disciplinare care pot ajunge până la desfacerea 
contractului de muncă. 

 
Care sunt responsabilităţile managerilor conform Codului? 

12 

Conducerea companiei Monsanto trebuie să fie un exemplu de conduită în afaceri. Aceasta înseamnă 
crearea şi menţinerea unui mediu de lucru în care angajaţii au un comportament etic şi pot pune în discuţie o 
problemă cu privire la acel comportament. Conducerea noastră de la toate nivelurile trebuie să fie receptivă 
la identificarea informaţiilor care prezintă indicii cu privire la posibila încălcare a Codului. 



 

Întrebări puse frecvent (continuare) 
 
Această receptivitate trebuie să meargă până la luarea unor poziţii în situaţiile în care Codul pare a fi 
încălcat. În final, fiecare manager are obligaţia imperativă să raporteze orice caz posibil sau aparent de 
încălcare a Codului către Biroul de Conduită în Afaceri. 

 
Unde obţin asistenţă dacă am neclarităţi? 
Biroul de Conduită în Afaceri este pregătit să vă ajute. 

 
Linie de informaţii Monsanto:  877•781•2431 
Nr. telefon birou:  800•886•0782 
E-mail:  business.conduct @ monsanto.com 
Adresă poştală:  Monsanto Business Conduct Program 
 P.O. Box 21526 
 St. Louis, MO 63132, USA 
Formular web pentru comentarii cu privire la 
Conduita în Afaceri:  

Pe pagina de internet a Programului de Conduită în 
Afaceri. 

 
 
Gânduri la final 
 
Prin elaborarea acestui Cod de Conduită în Afaceri, compania Monsanto îşi reafirmă angajamentul său de a-
şi desfăşura afacerile cu integritate, în concordanţă cu toate cerinţele legale şi normele etice menţionate în 
acest Cod. Pentru ca acest Cod să aibă valoare reală, fiecare angajat al companiei noastre trebuie să-l 
respecte personal şi fiecare dintre noi trebuie să facă aceasta. Depuneţi toate eforturile pentru a aplica zilnic 
Angajamentul şi valorile intrinseci ale acestuia în fiecare activitate. Căutaţi modalităţi noi şi inovatoare pentru 
a aplica Angajamentul şi valorile sale în activităţile zilnice de afaceri. 
 
Provocările care apar în decursul afacerilor noastre pot fi rezolvate în conformitate cu legile în vigoare şi  
standardele noastre înalte, permiţându-ne să ne îndeplinim cu succes obiectivele comerciale dacă 
problemele sunt identificate din timp, sunt tratate cu bunăvoinţă şi sunt rezolvate cu atenţie. Împreună, putem 
crea un mediu de lucru de succes. 
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